

Sommaire

Contexte	4
Candidats à la Mairie	€
Alex Andreas	6
David Boyd	
Sean Dibbin	8
Andy Fillmore	
Greg Frampton	
Andrew Goodsell	
Darryl Johnson	
Pam Lovelace	
Waye Mason	
Riley Murphy	15
Ross Rankin	17
N'ont pas répondu :	17
Candidats pour le poste de conseiller	15
District 1 (Waverley – Fall River – Musquodoboit Valley)	
N'ont pas répondu :	
District 2 (Lawrencetown – The Lakes – Chezzetcook – Eastern Shore)	18
Will Gilligan	
N'ont pas répondus	18
District 3 (Dartmouth South – Woodside – Eastern Passage)	
John Paul	
District 4 (Cole Harbour – Preston – Westphal – Cherry Brook)	
Joe Colley	
N'ont pas répondus	20
District 5 (Dartmouth Centre)	20
N'ont pas répondus	20
District 6 (Dartmouth East – Burnside)	
N'ont pas répondus	
District 7 (Halifax South Downtown)	
Aodhan P. Murphy	
N'ont pas répondus	
District 8 (Halifax Peninsula North)	22
Jon Frost	22

Anika Riopel	22
N'ont pas répondus	23
District 9 (Halifax West – Armdale)	23
Josh Beitel	23
Lara Cusson	23
Tonya Malay	23
Carlos Pessoa	24
N'ont pas répondus	24
District 10 (Halifax – Bedford Basin West)	24
N'ont pas répondus	24
District 11 (Spryfield – Sambro Loop)	24
N'ont pas répondus	
District 12 (Timberlea – Beechville – Clayton Park – Wedgewood)	25
N'ont pas répondus	25
District 13 (Prospect Road – St. Margarets)	25
John Profit	25
N'ont pas répondus	25
District 14 (Hammonds Plains – Upper Hammonds Plains – Lucasville – Middle & Upper Sackville)	25
John Martin Walker	
N'ont pas répondus	26
District 15 (Lower Sackville – Beaver Bank)	26
N'ont pas répondus	
District 16 (Bedford – Wentworth)	26
Mohammed Issa	
Jean St-Amand	
N'ont pas répondus	27

Contexte

Dans le cadre des élections municipales de Halifax 2024, **le Conseil communautaire du Grand- Havre (CCGH) a envoyé un sondage aux candidats se présentant aux postes de conseillers municipaux lors des élections municipales** du 19 octobre à Halifax. Ce sondage avait pour objectif de **sensibiliser les candidats à notre communauté** et de **recueillir leurs positions et engagements** envers la communauté francophone et acadienne.

La communauté acadienne et francophone contribue en effet grandement à la diversité culturelle de la Municipalité régionale de Halifax. Selon Statistique Canada:

- 14 375 personnes, soit 3,2 % de la population, sont francophones
- 31 920 personnes, soit 7,2% de la population, utilisent régulièrement le français dans au moins l'une des sphères de leur vie (maison, travail, école)
- 53 460 personnes, soit 12,2 %, se considèrent capables de tenir une conversation en français
- Le Conseil scolaire acadien provincial (CSAP) compte **3 418 élèves à Halifax**, et **31 470** élèves sont inscrits dans les programmes d'immersion française du HRCE.

Ces chiffres témoignent de l'importance de la communauté francophone dans la région.

Le questionnaire comportait quatre questions axées sur des enjeux importants pour cette communauté, notamment :

Leur soutien aux initiatives favorisant l'inclusion et la visibilité des francophones dans la MRH.

- 2. Leur engagement à soutenir la Stratégie des services en français, adoptée en 2021, et à assurer son suivi durant leur mandat.
- 3. Leur appui aux efforts visant à attirer et intégrer les nouveaux arrivants francophones à Halifax.
- 4. Leur soutien au développement du Centre culturel et francophone en construction sur la péninsule d'Halifax, un projet clé pour la promotion de la culture et des activités francophones dans la région.

Les réponses des candidats ont été recueillies afin d'informer la communauté d'expression française et de l'aider à faire un choix éclairé lors des élections municipales de 2024. Vous trouverez sur cette page les réponses des candidats, ou leur absence de réponse, ce qui reflète leur engagement (ou manque d'engagement) envers les enjeux liés à notre communauté.

Nous encourageons tous les membres de la communauté à consulter les résultats du sondage et à participer activement aux élections municipales pour faire entendre leur voix.

Pour toute question concernant le sondage ou pour obtenir plus d'informations sur notre engagement envers la communauté francophone, n'hésitez pas à nous contacter via notre plateforme HÉHO ou à visiter la page d'accueil du CCGH.

QUESTIONS:

La communauté acadienne et francophone à Halifax joue un rôle important dans la diversité culturelle et linguistique de notre ville.

Soutiendrez-vous activement des initiatives qui promeuvent l'inclusion et la visibilité des Acadiens et des francophones dans la MRH ?

La Stratégie des services en français, adoptée en 2021, vise à mieux servir, informer et mobiliser les résidents acadiens et francophones de la région, avec 33 actions stratégiques réparties sur trois phases.

Êtes-vous au courant de cette stratégie et vous engagez-vous à soutenir sa continuité et à assurer son suivi durant votre mandat?

L'attraction et la rétention des nouveaux arrivants francophones sont essentielles pour le dynamisme de la communauté.

Soutiendrez-vous des initiatives visant à faciliter l'arrivée, l'inclusion et l'intégration des nouveaux arrivants francophones à Halifax?

Un nouveau centre culturel et francophone est en construction sur la péninsule d'Halifax (Bayers et Oxford). Il jouera un rôle clé dans le développement des événements et activités en français pour la communauté.

Soutiendrez-vous le développement et la continuité de ce centre pour en faire un lieu central de promotion de la culture et des activités acadienne et francophones à Halifax ?

Candidats à la Mairie

Alex Andreas

RÉPONSES TRADUITES EN FRANÇAIS:

Q.1 - Inclusion et visibilité des francophones

Oui, étant moi-même une minorité, je comprends l'importance de l'inclusion et j'ai également défendu des actions contre les préjugés pendant ma campagne. Ma vision de Halifax est que chacun ait une voix ou la possibilité de créer des plateformes de discussion ouverte pour que les gens aient l'opportunité d'apprendre sur d'autres cultures et communautés.

Q.2 - Stratégie des services en français

Non, je ne suis pas actuellement au courant de la Stratégie des services en français. Mais si elle a été adoptée pour mieux servir, informer et mobiliser les résidents acadiens et francophones, je pense qu'il serait utile de l'examiner et de l'ajuster si nécessaire pour s'adapter à l'environnement municipal en constante évolution. Je trouve que des documents comme celui-ci, qui servent un groupe de personnes, peuvent rapidement devenir obsolètes et il serait important de s'assurer que tous soient toujours représentés.

Q.3 - Soutien aux nouveaux arrivants francophones

Oui, comme je le ferais pour tout groupe de personnes. Je trouve que les habitants de Halifax sont ouverts à l'apprentissage de nouvelles cultures et acceptent les valeurs et croyances traditionnelles. Il serait important d'envisager la création d'un comité pour aider à répondre à cette demande croissante, car notre croissance est plus rapide que la normale.

Q.4 - Soutien au Centre culturel francophone

Oui, si cela offre un lieu sûr pour que la communauté puisse offrir des services non seulement pour ses propres membres, mais aussi pour ceux qui cherchent à apprendre et à en faire partie, vous aurez mon attention pour des discussions ouvertes afin de trouver une voie à suivre pour que la MRH puisse répondre à vos besoins.

RÉPONSES ORIGINALES:

Q.1 - Francophone Inclusion and Visibility

Yes, being a minority myself, I understand the importance of inclusion and also have stood up against bias actions during my campaign. As my vision of Halifax is for everyone to have a voice, or allow the creation of platforms for open discussion so the people have an opportunity to learn about other cultures and communities.

Q.2 - French Services Strategy

No, I am currently not aware of The French Services Strategy. But if it was adopted to better serve, inform and engage the Acadian and Francophone residents, I think it would be of value to review and adjust if needed to assist with our ever-changing municipal environment. I find documents like this, meant to serve a group of people, can get outdated quickly and it would be of value to make sure all can be represented at all times.

Q.3 - Support for Francophone Newcomers

Yes, as I would for any group of people. I find the people of Halifax are open to learning new cultures and accepting of traditional values and beliefs. It would be important to look into establishing a committee to help meet this challenging demand, as we are growing at a faster than normal rate.

Q.4 - Francophone Cultural Centre Support

Yes, if it offers a safe place for the community to offer services not only for their own people, but for others looking to learn and be a part of it, you will have my attention for open discussion to find a path forward so HRM can support your needs.

David Boyd

RÉPONSES TRADUITES EN FRANÇAIS:

Q.1 - Inclusion et visibilité des francophones

Oui, Dave Boyd s'engage à soutenir activement des initiatives pour l'inclusion et la visibilité de la communauté acadienne et francophone à Halifax, notamment en soutenant des événements culturels, en fournissant des services bilingues, et en encourageant l'éducation sur la langue et la culture acadienne.

Q.2 - Stratégie des services en français

Oui, Dave Boyd est conscient de la Stratégie des services en français adoptée en 2021 et s'engage à en assurer la continuité et le suivi, y compris la mise en œuvre des actions stratégiques et l'engagement avec les communautés francophones pour répondre à leurs besoins.

Q.3 - Soutien aux nouveaux arrivants francophones

Oui, Dave Boyd s'engage à soutenir des initiatives pour faciliter l'intégration des nouveaux arrivants francophones, en développant des programmes d'accueil, des services de soutien linguistique, et des célébrations culturelles pour renforcer leur sentiment d'appartenance.

Q.4 - Soutien au Centre culturel francophone

Oui, Dave Boyd soutient le développement du centre culturel francophone sur la péninsule d'Halifax, en plaidant pour le financement, l'engagement communautaire et la promotion d'événements qui renforcent la culture acadienne et francophone.

RÉPONSES ORIGINALES:

Q.1 - Francophone Inclusion and Visibility

Yes, Dave Boyd is committed to actively supporting initiatives for the inclusion and visibility of the Acadian and Francophone community in Halifax, including supporting cultural events, providing bilingual services, and encouraging education on Acadian language and culture.

Q.2 - French Services Strategy

Yes, Dave Boyd is aware of the French Services Strategy adopted in 2021 and is committed to its continuity and follow-up, including implementing strategic actions and engaging with Francophone communities to address their needs.

Q.3 - Support for Francophone Newcomers

Yes, Dave Boyd is committed to supporting initiatives to facilitate the integration of Francophone newcomers, developing welcoming programs, providing language support services, and promoting cultural celebrations to enhance their sense of belonging.

Q.4 - Francophone Cultural Centre Support

Yes, Dave Boyd supports the development of the Francophone cultural center on the Halifax peninsula, advocating for funding, community engagement, and the promotion of events that enhance Acadian and Francophone culture.

Sean Dibbin

RÉPONSES TRADUITES EN FRANÇAIS:

Q.1 - Inclusion et visibilité des francophones

Oui, je le ferais, car les cultures acadiennes et autres cultures francophones sont enracinées non seulement dans la MRH mais à travers toute la région.

Q.2 - Stratégie des services en français

Je n'étais pas au courant jusqu'à maintenant, mais je m'engage à soutenir la stratégie et à m'assurer que des suivis soient faits lorsque nécessaire.

Q.3 - Soutien aux nouveaux arrivants francophones

Oui, il est important d'inclure ceux qui sont nouveaux et souhaitent rejoindre une communauté.

Q.4 - Soutien au Centre culturel francophone

Oui, je soutiendrai tout développement qui aide à promouvoir et à maintenir ces cultures importantes dans la région.

RÉPONSES ORIGINALES:

Q.1 - Francophone Inclusion and Visibility

Yes, I would, as Acadian and other French cultures are rooted not just in the HRM but across the region.

Q.2 - French Services Strategy

I was not aware until now but will commit to supporting the strategy and ensure follow-ups are made when needed.

Q.3 - Support for Francophone Newcomers

Yes, it's important to include those who are newcomers and want to join in a community.

Q.4 - Francophone Cultural Centre Support

Yes, I will support any development that helps promote and continues such important cultures in the region.

Andy Fillmore

RÉPONSES TRADUITES EN FRANÇAIS:

Q.1 - Inclusion et visibilité des francophones

Absolument.

Avec la plus grande communauté acadienne et francophone de la Nouvelle-Écosse, il est impératif que la MRH non seulement améliore ses capacités bilingues et la prestation de services, mais nous devrions également travailler à favoriser de meilleures relations et partenariats avec les institutions et organisations acadiennes et francophones pour créer un environnement plus inclusif et solidaire pour les Acadiens et les francophones dans la MRH. Les meilleures décisions sont celles prises en collaboration avec toutes les voix de la communauté et j'étendrai la main en partenariat avec les communautés acadiennes et francophones de notre municipalité pour m'assurer que leurs voix soient entendues dans le bureau du maire.

Q.2 - Stratégie des services en français

Oui, je comprends d'après le Rapport de mise à jour annuel remis au Conseil en juin de cette année que nous sommes entrés dans la Phase 2 du plan de mise en œuvre.

Je soutiens fortement la Stratégie et les objectifs de mieux servir et inclure les communautés acadiennes et francophones en tant que municipalité. Je m'engage, si je suis élu maire, à assister à une réunion de partenariat pour assurer un fort accent sur le meilleur service aux communautés acadiennes et francophones dans la MRH.

Q.3 - Soutien aux nouveaux arrivants francophones

Oui. Si nous voulons réussir en tant que municipalité, nous devons nous assurer que les nouveaux arrivants peuvent prospérer. La communauté acadienne et francophone est une partie vitale de l'identité de la MRH et nous devons nous assurer que cela continue pour les générations à venir.

Q.4 - Soutien au Centre culturel francophone

Oui, il est très excitant de voir la construction de l'école sur la péninsule d'Halifax en cours et cela promet d'être instrumental pour le développement futur de la vie communautaire acadienne et francophone. La MRH doit être un partenaire soutenant et promouvant le centre et ses activités.

RÉPONSES ORIGINALES:

Q.1 - Commitment to the Acadian Community

Absolutely.

With the largest Acadian and Francophone community in Nova Scotia, it's imperative that HRM not only improve its bilingual capacities and service delivery, but we should also be working to foster better relationships and partnerships with Acadian and Francophone institutions and organizations to create a more inclusive and supportive environment for Acadians and Francophones in HRM. The

best decisions are those made in collaboration with all community voices and I will extend my hand in partnership to the Acadian and Francophone communities in our municipality to make sure their voices are heard in the Mayor's office.

Q.2 - Support for the French Services Strategy

Yes, I understand from the Annual Update Report delivered to Council in June of this year that we have entered Phase 2 of the implementation plan.

I am very supportive of the Strategy and the goals to better serve and include the Acadian and Francophone communities as a municipality. I commit, if elected Mayor, to attending a partnership meeting to ensure a strong focus on better serving Acadian and Francophone communities in HRM.

Q.3 - Integration of Newcomers

Yes. If we are going to succeed as a municipality, we need to make sure newcomers can thrive. The Acadian and Francophone community are a vital part of the identity of HRM and we need to ensure that continues for generations to come.

Q.4 - Support for School Development

Yes, it is very exciting to see the construction of l'école sur la peninsule d'Halifax underway and it promises to be instrumental for the further development of Acadian and Francophone community life. HRM needs to be a partner supporting and promoting the centre and its activities.

Greg Frampton

RÉPONSES TRADUITES EN FRANÇAIS:

Q.1 - Inclusion et visibilité des francophones

Oui, bien sûr, je suis fier d'être 25 % acadien et j'ai étudié à l'Université Sainte-Anne.

Q.2 - Stratégie des services en français

Je ne suis pas au courant de la stratégie, donc je préfère ne pas commenter tant que je ne l'ai pas étudiée.

Q.3 - Soutien aux nouveaux arrivants francophones

Bien sûr, mais ce n'est pas quelque chose qui attirerait des dépenses municipales. Cela concerne uniquement les services. Cependant, j'offrirais des services en français dans la MRH.

Q.4 - Soutien au Centre culturel francophone

Oui, bien sûr, mais le budget de la MRH est réservé aux services uniquement dans ma plateforme pour garder les impôts bas, afin que les francophones veuillent s'installer ici dans une ville bien gérée et à faible fiscalité.

RÉPONSES ORIGINALES:

Q.1 - Acadian Identity

Yes, of course, I am proud to be 25% Acadian, and have studied at Université Sainte-Anne.

Q.2 - Awareness of the Strategy

I am not aware of the strategy so prefer not to comment until I have studied it.

Q.3 - Support for Francophone Inclusion

Of course, but this is not something that would attract municipal spending. That is for services only. However, I would offer HRM services in French.

Q.4 - Budget and Services for Francophones

Yes, of course, but HRM budget is for services only in my platform to keep taxes low, so that francophones will want to move here for a well run and low tax city.

Andrew Goodsell

RÉPONSES TRADUITES EN FRANÇAIS:

Q.1 - Inclusion et visibilité des francophones

Oui.

Q.2 - Stratégie des services en français

Non, je ne suis pas au courant. Je serais heureux de discuter de ce sujet avec quelqu'un qui est bien informé à ce sujet et je ne vois pas pourquoi je ne le soutiendrais pas en ce moment.

Q.3 - Soutien aux nouveaux arrivants francophones

Oui.

Q.4 - Soutien au Centre culturel francophone

Oui, mais je suis beaucoup plus intéressé à loger nos citoyens, y compris tous les Acadiens et francophones d'abord.

RÉPONSES ORIGINALES:

Q.1 - Support for Inclusion

Yes.

Q.2 - Awareness of the Strategy

No, I am not aware. I would be happy to discuss this topic with someone who is well educated in it and can't see why I would not support it at this time.

Q.3 - Support for Newcomer Integration

Yes.

Q.4 - Cultural and Francophone Center

Yes, but I am much more interested in housing our citizens including all Acadians and Francophones first.

Darryl Johnson

RÉPONSES TRADUITES EN FRANÇAIS:

Q.1 - Inclusion et visibilité des francophones

Oui.

Q.2 - Stratégie des services en français

Oui.

Q.3 - Soutien aux nouveaux arrivants francophones

Oui

Q.4 - Soutien au Centre culturel francophone

Oui.

RÉPONSES ORIGINALES:

Q.1 - Support for Inclusion

Yes.

Q.2 - Awareness of the Strategy

Yes.

Q.3 - Support for Newcomer Integration

Yes

Q.4 - Cultural and Francophone Center

Yes.

Pam Lovelace

A RÉPONDU EN FRANÇAIS

Q.1 - Inclusion et visibilité des francophones

OUI.

En tant qu'agente de liaison municipale pour la communauté acadienne et francophone, j'ai eu l'honneur de collaborer étroitement avec cette communauté pour faire progresser la stratégie linguistique des services en français. Notre population francophone est dynamique et en pleine expansion. En tant que maire, je m'engage à ce que la municipalité développe et renforce ses services et programmes, notamment en matière de loisirs, afin qu'ils soient accessibles en français.

Q.2 - Stratégie des services en français

OUI.

J'ai été fière d'adopter la stratégie au Conseil d'Halifax en 2021 et je suis fermement engagée à la mettre en œuvre. Mon objectif est de capitaliser sur nos réussites pour inciter davantage

d'entreprises francophones à s'implanter dans la Municipalité Régionale de Halifax, notamment le développement de programmes d'enseignement précoce et de garderies en français.

Q.3 - Soutien aux nouveaux arrivants francophones

OUI.

Je continuerai à montrer l'exemple en utilisant le français, à renforcer les liens avec les organisations francophones et acadiennes, et à veiller à ce que les francophones aient un accès facilité aux services municipaux en français.

Q.4 - Soutien au Centre culturel francophone

OUI.

Je suis déterminé à poursuivre mon soutien au développement et à l'avancement du nouveau centre culturel et francophone. En tant que maire de la Municipalité Régionale de Halifax, je m'engage à être un modèle et un champion de la langue française. Je continuerai à m'exprimer en français, tant lors des séances du conseil municipal que lors des événements communautaires. Merci.

RÉPONSES TRADUITES EN ANGLAIS:

Q.1 - Support for Inclusion

YES.

As a municipal liaison officer for the Acadian and Francophone community, I have had the honor of working closely with this community to advance the French Services Strategy. Our Francophone population is dynamic and growing. As mayor, I am committed to ensuring that the municipality develops and strengthens its services and programs, particularly in the area of recreation, to make them accessible in French.

Q.2 - Commitment to the Strategy

YES.

I was proud to adopt the strategy at Halifax Council in 2021, and I am firmly committed to implementing it. My goal is to build on our successes to encourage more Francophone businesses to settle in the Halifax Regional Municipality, particularly through the development of early education programs and French-language daycare services.

Q.3 - Support for Access to Services

YES.

I will continue to lead by example by using French, strengthening ties with Francophone and Acadian organizations, and ensuring that Francophones have easier access to municipal services in French.

Q.4 - Support for the Cultural Center

YES.

I am determined to continue my support for the development and advancement of the new cultural and Francophone center. As mayor of the Halifax Regional Municipality, I am committed to being a role model and champion for the French language. I will continue to speak in French, both at council meetings and during community events.

Thank you.

Waye Mason

RÉPONSES TRADUITES EN FRANÇAIS:

Q.1 - Inclusion et visibilité des francophones

La force de la MRH repose en grande partie sur la diversité de ses résidents et de ses visiteurs. La communauté acadienne et francophone est un élément central de cette diversité. Ma plateforme inclut une section dédiée aux moyens par lesquels, en tant que maire, je soutiendrai et promouvoirai la diversité. Une grande partie de mon engagement découle de mon travail au conseil et est fondée sur les cinq priorités du Cadre de diversité et d'inclusion de la municipalité. Je suis engagé à renforcer l'exposition de la culture en augmentant le financement des organisations artistiques professionnelles de 50 % sur quatre ans et en soutenant les objectifs de la Coalition des arts et de la culture de Halifax. Je suis également engagé à soutenir les organisateurs d'événements locaux en mettant en place un fonds de stabilisation des événements spéciaux. L'inclusion et la visibilité passent également par les documents et services disponibles dans les lieux municipaux. Pour cette raison, ma plateforme s'engage également à sécuriser un soutien pour les Bibliothèques publiques de Halifax.

Q.2 - Stratégie des services en français

Oui, je suis au courant de la Stratégie des services en français et de ses objectifs visant à mieux servir et engager les résidents acadiens et francophones locaux. La stratégie a connu sa dernière mise à jour au conseil en juin 2024, moment où il a été rapporté au conseil que les éléments d'action récurrents de la stratégie continuaient de faire partie du travail quotidien de la division des services en français, et qu'un seul élément d'action restait à compléter. En tant que maire, je m'engage à soutenir le travail en cours et le suivi continu pour garantir que les objectifs de la stratégie soient atteints, pour le bien de l'ensemble de la municipalité.

Q.3 - Soutien aux nouveaux arrivants francophones

L'attraction et la rétention des nouveaux arrivants sont essentielles à la croissance continue et au succès de la MRH. Bien que le soutien à l'arrivée des nouveaux arrivants soit en grande partie entrepris par le gouvernement fédéral et des organisations telles qu'ISANS, la municipalité a un rôle à jouer dans le soutien à l'inclusion et à l'intégration. Cela peut être réalisé en faisant progresser la visibilité de la culture acadienne et francophone, ainsi qu'en continuant à soutenir la Stratégie des services en français, comme indiqué plus en détail ci-dessus.

Q.4 - Soutien au Centre culturel francophone

Oui. Je considère le Centre francophone, actuellement en construction, comme un développement excitant pour la communauté francophone de la MRH. En tant que maire, je m'engage à soutenir les événements et les activités qui auront lieu là-bas grâce à mon engagement à augmenter le financement des organisations artistiques professionnelles et des organisateurs d'événements locaux, comme noté ci-dessus et décrit dans ma plateforme.

RÉPONSES ORIGINALES:

Q.1 - Support for Diversity

HRM's strength lies in no small part in the diversity of its residents and its visitors. And the Acadian and Francophone community is a core element of that diversity. My platform includes a section dedicated to ways that, as Mayor, I will support and promote diversity. Much of my commitment

stems from my work on council and is grounded in the five priorities of the municipality's Diversity and Inclusion Framework. I am committed to strengthening the exhibition of culture through boosting funding for professional arts organizations by 50 percent over four years and by supporting the goals of the Greater Halifax Arts and Culture Coalition. I am also committed to supporting local special event organizers by setting up a special events stabilization fund. Inclusion and visibility is also about the materials and services available at municipal sites. For that reason, my platform also commits to securing support for Halifax Public Libraries.

Q.2 - Awareness of the Strategy

Yes, I am aware of the French Services Strategy and its goals to better serve and engage local Acadian and Francophone residents. The strategy saw its most recent council update delivered in June 2024, at which time it was reported to council that the strategy's recurring action items continued to be part of the daily work of the French Services division, and only one action item remained to be completed. As mayor, I am committed to supporting the ongoing work and continued follow-up to ensure the strategy's goals are met, for the betterment of the entire municipality.

Q.3 - Attraction of Newcomers

The attraction and retention of newcomers is essential to the continued growth and success of HRM. While supporting the arrival of newcomers is in large part undertaken through the work of the federal government and organizations such as ISANS, the municipality has a role to play in supporting inclusion and integration. This can be achieved through advancing the visibility of Acadian and Francophone culture, as well as through continued support for the French Services Strategy, both as noted in more detail above.

Q.4 - Support for the Francophone Centre

Yes. I see the now-under-construction Francophone Centre as an exciting development for the Francophone community in HRM. As mayor, I am committed to supporting the events and activities that will take place there through my commitment to increased funding for professional arts organizations and local special event organizers noted above and outlined in my platform.

Riley Murphy

RÉPONSES TRADUITES EN FRANÇAIS:

Q.1 - Inclusion et visibilité des francophones

Oui, je soutiendrai absolument les initiatives qui favorisent l'inclusion et la visibilité des Acadiens et des francophones dans la MRH. La riche histoire et la culture des communautés acadiennes et francophones sont intégrales à la diversité de notre région, et il est important de veiller à ce qu'elles soient bien représentées et aient une forte présence dans notre ville.

Q.2 - Stratégie des services en français

Oui, je suis au courant de la Stratégie des services en français et de son importance pour servir et engager les communautés acadiennes et francophones dans la MRH. Je soutiens pleinement la continuité de cette stratégie et m'engage à assurer son suivi durant mon mandat. Je suis dédié à la réussite de cette stratégie et à garantir que notre région reste inclusive et accueillante pour toutes les communautés linguistiques.

Q.3 - Soutien aux nouveaux arrivants francophones

Oui, je soutiens pleinement les initiatives visant à attirer et à retenir les nouveaux arrivants francophones à Halifax. L'inclusion et l'intégration des nouveaux arrivants francophones sont essentielles pour favoriser une communauté dynamique et diversifiée. En facilitant leur arrivée et en les aidant à se sentir bien accueillis, nous contribuons à la croissance culturelle et économique de notre région. Je m'engage à mettre en œuvre des programmes et des ressources qui facilitent l'installation, la prospérité et l'intégration des francophones dans notre ville.

Q.4 - Soutien au Centre culturel francophone

Oui, je soutiendrai de tout cœur le développement et la continuité du nouveau centre culturel et francophone sur la péninsule d'Halifax. Ce centre sera un lieu essentiel pour promouvoir la culture acadienne et francophone, offrant un espace pour des événements et des activités en langue française qui enrichissent notre communauté. Je crois que cette initiative jouera un rôle clé dans la promotion de la diversité culturelle et de l'inclusion à Halifax, et je m'engage à garantir son succès et son impact à long terme.

RÉPONSES ORIGINALES:

Q.1 - Support for Inclusion

Yes, I will absolutely support initiatives that promote the inclusion and visibility of Acadians and Francophones in HRM. The rich history and culture of the Acadian and Francophone communities are integral to the diversity of our region, and it's important to ensure that they are well-represented and have a strong presence in our city.

Q.2 - Awareness of the Strategy

Yes, I am aware of the French Services Strategy and its importance in serving and engaging the Acadian and Francophone communities in HRM. I fully support the continuation of this strategy and will commit to ensuring its follow-up during my term. I am dedicated to seeing this strategy succeed and ensuring that our region continues to be inclusive and welcoming for all linguistic communities.

Q.3 - Attraction of Newcomers

Yes, I fully support initiatives that aim to attract and retain Francophone newcomers in Halifax. The inclusion and integration of Francophone newcomers are key to fostering a vibrant and diverse community. By facilitating their arrival and helping them feel welcomed, we contribute to the cultural and economic growth of our region. I am committed to ensuring that we implement programs and resources that make it easier for Francophones to settle, thrive, and become an integral part of our city's fabric.

Q.4 - Support for the Cultural Center

Yes, I will wholeheartedly support the development and continuity of the new cultural and Francophone center on the Halifax peninsula. This center will be an essential hub for promoting Acadian and Francophone culture, providing a space for French-language events and activities that enrich our community. I believe this initiative will play a key role in fostering cultural diversity and inclusion in Halifax, and I am committed to ensuring its success and long-term impact.

Ross Rankin

RÉPONSES TRADUITES EN FRANÇAIS:

Q.1 - Inclusion et visibilité des francophones

Oui.

Q.2 - Stratégie des services en français

Oui, j'ai été informé de cela lors de son adoption en 2021 et je le soutiens.

Q.3 - Soutien aux nouveaux arrivants francophones

Oui.

Q.4 - Soutien au Centre culturel francophone

Oui, absolument.

RÉPONSES ORIGINALES:

Q.1 - Support for Inclusion

Yes.

Q.2 - Awareness of the Strategy

Yes, I was made aware of this when it was adopted in 2021 and I support it.

Q.3 - Attraction of Newcomers

Yes.

Q.4 - Support for the Cultural Center

Yes, absolutely.

N'ont pas répondu:

- Bob Anders
- Ryan Dodge
- Nolan Greenough
- Jim Hoskins
- Zoran Jokic

Candidats pour le poste de conseiller

District 1 (Waverley – Fall River – Musquodoboit Valley)

N'ont pas répondu:

- Chris Balcom
- Cathy Deagle Gammon
- Angela Dennison

District 2 (Lawrencetown – The Lakes – Chezzetcook – Eastern Shore)

Will Gilligan

Q.1 - Inclusion et visibilité des francophones

Établir une connexion plus forte entre la communauté acadienne et francophone et le reste de la HRM est crucial pour favoriser une ville plus inclusive et culturellement riche.

Q.2 - Stratégie des services en français

Je ne suis pas entièrement au courant des initiatives spécifiques liées à la communauté acadienne et francophone à Halifax, mais je ferai de ma priorité de m'informer à leur sujet. Je suis convaincu que je soutiendrai ces efforts, car promouvoir l'inclusion et la diversité culturelle est important pour l'ensemble de la HRM.

Q.3 - Soutien aux nouveaux arrivants francophones

Je crois qu'il est essentiel de créer un environnement accueillant et inclusif pour tous les nouveaux arrivants, et je travaillerai pour m'assurer que les nouveaux arrivants francophones aient accès aux ressources, services et soutien communautaire dont ils ont besoin pour prospérer. Cela inclut la promotion de services bilingues, le soutien d'événements culturels et la collaboration avec des organisations qui aident au processus d'établissement et d'intégration.

Q.4 - Soutien au Centre culturel francophone

Je crois qu'il a le potentiel de devenir un centre névralgique pour promouvoir la culture et les événements acadiens et francophones, ce qui enrichira le tissu culturel de notre communauté.

N'ont pas répondus

David Hendsbee

District 3 (Dartmouth South – Woodside – Eastern Passage)

John Paul

Q.1 - Inclusion et visibilité des francophones

La communauté acadienne et francophone est une partie vitale de la riche tapisserie culturelle de Halifax, et je soutiens pleinement les initiatives qui améliorent leur inclusion et leur visibilité. Si je suis élu, je travaillerai pour m'assurer que leurs contributions linguistiques et culturelles uniques

soient célébrées et intégrées dans les politiques et événements de notre ville. Je soutiendrai les organisations qui servent cette communauté afin de répondre à leurs divers besoins.

Q.2 - Stratégie des services en français

Oui, je suis conscient de la Stratégie des services en français, qui a été adoptée en 2021 pour améliorer les services et l'engagement envers les résidents acadiens et francophones de notre région. Je soutiens pleinement sa continuité et je m'engage à veiller à ce que les objectifs du plan soient respectés durant mon mandat. Promouvoir les services bilingues et soutenir la communauté acadienne et francophone est crucial pour favoriser l'inclusivité et la diversité dans la Municipalité régionale de Halifax.

Q.3 - Soutien aux nouveaux arrivants francophones

Oui, je soutiens de tout cœur les programmes qui aident les nouveaux arrivants francophones à s'installer, à participer pleinement et à devenir des membres intégrés de la communauté de Halifax. Ces efforts sont essentiels pour maintenir la vitalité de la communauté acadienne et francophone. En offrant aux nouveaux arrivants des ressources et des opportunités dans leur langue maternelle, nous favorisons une atmosphère accueillante qui leur permet de réussir et d'enrichir le paysage social, culturel et économique de notre région. Si je suis élu, je défendrai des politiques qui soutiennent ces initiatives et je travaillerai à un Halifax plus inclusif pour tous.

Q.4 - Soutien au Centre culturel francophone

Oui, je suis pleinement engagé à soutenir le développement et la continuité du nouveau centre culturel et francophone sur la péninsule de Halifax. Ce centre sera instrumental dans la promotion de la culture acadienne et francophone en organisant des événements et des activités en français, et il servira de point central pour la communauté. Je suis dédié à garantir son succès et sa croissance, reconnaissant son importance pour favoriser la diversité culturelle et offrir un espace dédié aux résidents acadiens et francophones de Halifax pour se rassembler et célébrer leur patrimoine.

N'ont pas répondus

- Becky Kent
- Keith Morrison

District 4 (Cole Harbour – Preston – Westphal – Cherry Brook)

Joe Colley

Q.1 - Inclusion et visibilité des francophones

Oui. Je sais combien il est important de se sentir inclus. Les Acadiens et les francophones jouent un grand rôle dans la HRM. Il y a une histoire à faire connaître à tous. D'autre part, notre fille parle couramment français.

Q.2 - Stratégie des services en français

Non, je n'étais pas au courant de cette stratégie, mais comme je l'ai dit plus tôt, il est important de soutenir sa continuité. Je suivrai certainement pour rester informé durant mon mandat

Q.3 - Soutien aux nouveaux arrivants francophones

Oui. Mon soutien et celui des autres qui promeuvent l'accueil des nouveaux arrivants doivent toujours être prêts à faciliter leur intégration et à leur faire sentir qu'ils sont les bienvenus.

Q.4 - Soutien au Centre culturel francophone

Oui, je le ferais! J'aimerais visiter l'établissement une fois qu'il sera terminé en tant que personne anglophone pour me tenir au courant des événements à venir, etc. Je suis sûr que ma fille apprécierait de visiter ce centre.

N'ont pas répondus

- Nicole Johnson
- Trish Purdy
- James Aalders

District 5 (Dartmouth Centre)

N'ont pas répondus

- Sam Austin
- Michael McCluskey

District 6 (Dartmouth East – Burnside)

N'ont pas répondus

- Tony Mancini
- Lori Ogden

District 7 (Halifax South Downtown)

William Breckenridge

Q.1 - Inclusion et visibilité des francophones

Oui. Je viens d'une famille bilingue grecque et anglaise. Je sais combien il est important de comprendre d'autres langues. La communication est essentielle dans le monde d'aujourd'hui, et la langue joue un rôle si important dans la culture.

Q.2 - Stratégie des services en français

Oui, je suis engagé à soutenir et à apporter des améliorations.

Q.3 - Soutien aux nouveaux arrivants francophones

Oui, je suis heureux de soutenir tous les nouveaux arrivants à Halifax et de les aider à faire de Halifax leur chez-soi.

Q.4 - Soutien au Centre culturel francophone

Un centre serait un excellent atout pour la ville et pourrait également soutenir d'autres groupes multiculturels.

Aodhan P. Murphy

Q.1 - Inclusion et visibilité des francophones

Absolument. Je parle français depuis l'âge de trois ans. Je suis complètement bilingue et, avant de déménager en Nouvelle-Écosse à l'âge de 18 ans, j'ai grandi à Moncton où j'ai été enseigné par les acadiens et acadiennes depuis la maternelle jusqu'à l'école secondaire. J'étais entouré par la communauté francophone pendant la majeure partie de ma vie. Aussi, en 2018, j'ai participé à un programme intensif de six semaines à Trois-Pistoles, au Québec maritime, avec l'Université Western pour reprendre mes compétences perdues après l'école secondaire. Dans les communautés où j'ai vécu, les cultures francophones ont joué un rôle intrinsèque, et c'est également le cas ici, mais il reste encore beaucoup de travail à accomplir.

Q.2 - Stratégie des services en français

Je suis conscient de la Stratégie et du travail que nous devons accomplir pour améliorer l'accès et la communication avec nos communautés francophones, pour améliorer l'emploi bilingue et les initiatives culturelles. Également, nous devons aussi renforcer les relations entre la Ville et nos communautés francophones, qui sont souvent oubliées. Ma capacité à communiquer directement avec cette communauté dans sa langue maternelle renforcera ces efforts pour offrir des services de manière plus équitable.

Q.3 - Soutien aux nouveaux arrivants francophones

Oui, je soutiendrai les initiatives visant à améliorer l'arrivée, l'inclusion et l'intégration des nouveaux arrivants francophones à Halifax. Ayant grandi dans une zone de mélange culturel entre le français et l'anglais, j'ai vu comment les mesures d'intégration ont réussi. Les initiatives les plus efficaces mettent en valeur l'histoire et l'identité distinctes de la communauté francophone, tout en invitant la communauté anglophone à participer et à célébrer. Cette approche favorise le respect mutuel et une intégration plus profonde.

Q.4 - Soutien au Centre culturel francophone

Oui.

N'ont pas répondus

- Peter Sonnichsen
- Laura White
- Cathy Cervin
- Andrea Hilchie-Pye

District 8 (Halifax Peninsula North)

Jon Frost

Q.1 - Inclusion et visibilité des francophones

Oui, ma femme est acadienne. Une Fougere de River Bourgeois. Je suis donc très conscient de la tradition acadienne et de la manière dont elle est intégrée dans notre société.

Q.2 - Stratégie des services en français

Je n'ai pas lu la stratégie, mais comme je l'ai dit précédemment, je comprends l'importance de préserver la culture.

Q.3 - Soutien aux nouveaux arrivants francophones

Je le ferai, bien que je préfère qu'ils soient acadiens. J'espère que nous pourrons cibler les Acadiens. Cela est dû au fait que la culture est plus que la langue et qu'il y a une différence entre les Acadiens et les Québécois. Je n'ai rien contre eux, c'est juste que la tradition française maritime est acadienne.

Q.4 - Soutien au Centre culturel francophone

Oui

Anika Riopel

Q.1 - Inclusion et visibilité des francophones

Oui!

La communauté acadienne et francophone en Halifax est intégrale à notre diversité culturelle et linguistique.

Je suis moitié Franco-Ontarienne, j'ai fait mes études dans le système d'immersion française. Bien sûr, mon français n'est pas parfait maintenant et je fais plusieurs fautes grammaticales! Mais être capable de parler français est très important pour moi. Ça me permet de communiquer avec des gens autour du monde. Être une ville multilingue nous rend plus fortes et plus capables de faire face aux crises qui nous touchent.

Les Acadiens font partie de la culture et de l'histoire de notre ville que nous devrions célébrer!

Q.2 - Stratégie des services en français

Je viens de regarder la stratégie aujourd'hui! C'est génial! Oui, absolument, je soutiens la continuité de la stratégie!

Q.3 - Soutien aux nouveaux arrivants francophones

Bien sûr! Mon premier rôle de travail au Ecology Action Centre était de coordonner le programme « Welcoming Wheels », qui donne des bicyclettes réparées aux nouveaux arrivants. Plusieurs nouveaux arrivants francophones étaient frustrés par le manque de services pour eux-mêmes et leurs enfants. Une amie a déménagé à Montréal – elle avait peur que son enfant ne puisse pas parler français en grandissant à Halifax.

Il nous faut respecter l'héritage acadien ainsi que les Canadiens francophones.

Q.4 - Soutien au Centre culturel francophone

Oui – bien sûr! Avoir des espaces pour se rassembler et célébrer est très important!

N'ont pas répondus

- Virginia Hinch
- Stephen MacKay
- Trayvone Clayton
- Evyeneia Dexter
- David Fright

District 9 (Halifax West – Armdale)

Josh Beitel

Q.1 - Inclusion et visibilité des francophones

Oui. Je viens de Montréal et j'ai travaillé pendant plus de 20 ans comme traducteur français-anglais. Mon fils est également dans une école du CSAP. Je suis donc absolument en faveur du soutien à la communauté acadienne et francophone.

Q.2 - Stratégie des services en français

Je n'en étais pas au courant, mais je m'engagerai à la soutenir.

Q.3 - Soutien aux nouveaux arrivants francophones

Oui.

Q.4 - Soutien au Centre culturel francophone

Oui.

Lara Cusson

Q.1 - Inclusion et visibilité des francophones

Oui. En tant que francophone dans un pays bilingue, il est important de mettre l'emphase sur l'inclusion des francophones de la Nouvelle-Écosse.

Q.2 - Stratégie des services en français

Qui!

Q.3 - Soutien aux nouveaux arrivants francophones

Oui.

Q.4 - Soutien au Centre culturel francophone

Oui.

Tonya Malay

Q.1 - Inclusion et visibilité des francophones

Oui.

Q.2 - Stratégie des services en français

Non.

Q.3 - Soutien aux nouveaux arrivants francophones

Oui.

Q.4 - Soutien au Centre culturel francophone

Oui.

Carlos Pessoa

Q.1 - Inclusion et visibilité des francophones

Oui. C'est une partie de notre histoire et nous devons la préserver.

Q.2 - Stratégie des services en français

Oui, je m'engage à soutenir la Stratégie des services en français, mais j'ai besoin d'un contact plus rapproché avec le CCGH pour des mises à jour et des évaluations de la mise en œuvre de cette stratégie.

Q.3 - Soutien aux nouveaux arrivants francophones

Je peux certainement soutenir l'initiative d'accueillir des nouveaux arrivants, mais pas comme condition d'acceptation.

Q.4 - Soutien au Centre culturel francophone

Oui, car ces événements sont les meilleurs pour rassembler tous les groupes communautaires divers autour de l'histoire française de la province.

N'ont pas répondus

- Valar Kaliaperumal
- Shawn Cleary

District 10 (Halifax – Bedford Basin West)

N'ont pas répondus

- Debbie MacKinnon
- Kathryn Morse

District 11 (Spryfield - Sambro Loop)

N'ont pas répondus

- Patty Cuttell
- Bruce Holland
- Nathan Parker

District 12 (Timberlea – Beechville – Clayton Park – Wedgewood)

N'ont pas répondus

- Taqi Hashmi
- Julie Scott
- Janet Steele
- Iona Stoddard
- Richard Zurawski

District 13 (Prospect Road – St. Margarets)

John Profit

Q.1 - Inclusion et visibilité des francophones

Oui, je réalise à quel point il est important et avantageux de connaître les deux langues officielles et cultures. Ma femme est française et mon fils est bilingue; tous les deux passent d'une langue à l'autre avec aisance.

Q.2 - Stratégie des services en français

Oui.

Q.3 - Soutien aux nouveaux arrivants francophones

Oui

Q.4 - Soutien au Centre culturel francophone

Oui

N'ont pas répondus

- Markus Critchley
- Nancy Hartling
- Robert Holden
- Michael A. Marriott
- Dustin O'Leary
- Dawn Edith Penney

District 14 (Hammonds Plains – Upper Hammonds Plains – Lucasville – Middle & Upper Sackville)

John Martin Walker

Q.1 - Inclusion et visibilité des francophones

Oui.

Ma femme a enseigné le français de base pendant 12 ans dans la MRH.

Q.2 - Stratégie des services en français

Oui.

Q.3 - Soutien aux nouveaux arrivants francophones

Oui.

Une main-d'œuvre bilingue est bénéfique pour notre ville.

Q.4 - Soutien au Centre culturel francophone

Oui.

Cela sera un centre positif pour renforcer la diversité et la culture française.

N'ont pas répondus

- John A. Young
- Edward Giles

District 15 (Lower Sackville – Beaver Bank)

N'ont pas répondus

- Billy Gillis
- Paul Russell

District 16 (Bedford – Wentworth)

Mohammed Issa

Q.1 - Inclusion et visibilité des francophones

Oui. Je suis absolument déterminé à soutenir ces initiatives qui mettent en valeur les communautés acadienne et francophone ici dans la MRH. Je pense que leurs cultures uniques ajoutent tant à l'identité de notre ville. J'aimerais voir plus d'opportunités pour tout le monde d'apprendre et de célébrer ce patrimoine. Pour moi, il s'agit de s'assurer que les gens se sentent inclus et que leur culture soit visible et valorisée. Que ce soit à travers des événements communautaires, des programmes linguistiques ou de l'art public, je crois qu'il existe de nombreuses façons de soutenir et d'élever ces communautés vibrantes. Je serais honoré de faire partie de ces efforts pour aider à bâtir une ville où la diversité est vraiment embrassée.

Q.2 - Stratégie des services en français

Oui, je suis au courant de la stratégie et je soutiens pleinement sa continuité. La Stratégie des services en français est une initiative importante qui vise à rendre les services municipaux plus accessibles et inclusifs pour les résidents acadiens et francophones. En soutenant cette stratégie, nous ne garantissons pas seulement que les services sont disponibles en français, nous promouvons également une Halifax accueillante et diverse. Je m'engage à plaider en faveur de la continuité et de l'amélioration de ces efforts, car ils jouent un rôle clé dans la reconnaissance et la célébration de la diversité linguistique de notre ville.

Q.3 - Soutien aux nouveaux arrivants francophones

Oui, je crois fermement que la diversité enrichit notre communauté et je serais heureux de soutenir des initiatives visant à faciliter l'arrivée, l'inclusion et l'intégration des nouveaux arrivants francophones à Halifax.

Q.4 - Soutien au Centre culturel francophone

Oui, je soutiens ce centre et je crois qu'il aura un impact important sur notre communauté pour maintenir la culture francophone vivante et également permettre des opportunités de programmation supplémentaires pour nos membres de la communauté francophone. Ce sera aussi une excellente occasion pour les nouveaux arrivants qui ne sont pas francophones de s'engager et d'apprendre sur l'histoire et la culture.

Jean St-Amand

Q.1 - Inclusion et visibilité des francophones

Oui, dans la mesure où je le peux. Bien que je ne sois pas moi-même francophone, j'ai été bilingue depuis ma petite enfance (immersion dès que j'ai commencé l'école à Ottawa) et j'ai toujours beaucoup valorisé mon bilinguisme, même si j'ai permis à mes compétences de s'atténuer un peu au fil des ans. Ce n'est pas seulement une grande compétence à avoir, mais cela vous donne une appréciation de la diversité des peuples d'une manière difficile à exprimer. Mais vous savez que vous vous sentez plus connecté aux gens lorsque vous parlez une autre langue, vous démontrez une capacité à écouter de manière unique parmi les personnes parlant plusieurs langues. Le Canada étant un pays bilingue en est une démonstration éclatante, et j'aimerais être un allié pour les Acadiens et les francophones afin d'encourager et de promouvoir la diversité culturelle et linguistique dans la ville.

Q.2 - Stratégie des services en français

Je vais être honnête, je n'étais pas au courant de cette stratégie formelle en particulier, bien que j'aie été conscient du Cadre de diversité et d'inclusion de la MRH et que je sache qu'une variété, sinon l'intégralité, des services étaient disponibles dans les deux langues dans la MRH et ses environs. J'ai eu la chance de rencontrer une responsable de programme d'Immigration Francophone Nouvelle-Écosse lors de la journée portes ouvertes « Découvrez votre ville » de la MRH il y a quelques mois, et elle m'a parlé de certaines des nouvelles options de programmes et services qui sont en cours d'ajout. La Stratégie des services en français semble avoir un impact significatif et atteindre une communauté francophone en croissance dans la MRH, et je crois qu'elle devrait être soutenue et que ses succès (ou lacunes) devraient être régulièrement réexaminés.

Q.3 - Soutien aux nouveaux arrivants francophones

Oui, en partie pour la raison que j'ai citée ci-dessus. Désirée était une fervente défenseure d'Immigration Francophone Nouvelle-Écosse et des services qu'elle propose, et il était clair que la demande pour de tels soutiens continue de croître. Je reconnais que tous les soutiens ne sont pas offerts exclusivement par la MRH, la province jouant également un rôle important.

Q.4 - Soutien au Centre culturel francophone

Assurer qu'elle atteigne le statut de « hub » auquel elle aspire est essentiel à son succès, j'en suis sûr. Oui, je la soutiendrais de toutes les manières possibles. Nous avons des écoles de langue française à Bedford et le soutien aux événements et activités en langue française sera sans aucun doute important au sein de ma communauté.

N'ont pas répondus

- Anita Kirkbride
- Scott Maskell
- Prathibha Narasimhan
- Aaron Rice

